



习近平给比尔·盖茨回信 感谢盖茨基金会支持中国抗击新冠肺炎疫情

新华社北京2月22日电 国家主席习近平2月20日给美国盖茨基金会联席主席比尔·盖茨回信,感谢他和盖茨基金会对中国防控新冠肺炎疫情工作的支持,呼吁国际社会加强协调、共同抗击疫情。

习近平在回信中说,在中国抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,你和夫人领导的基金会慷慨解囊,你和我写信表达对中国人民的支持,我对此表示衷心的感谢。

提出了坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,我们举全国之力进行防控,采取一系列前所未有的防控和救治举措,取得了重大成效。我们坚决维护中国人民生命安全和身体健康。(下转第二版)

习近平复信美国犹他州小学生

详见三版

将战“疫”进行到底!

——写在武汉疫情防控的关键阶段

新华社记者

决战之地,一城一省关系全局——

湖北省的新冠肺炎确诊量,长时间占全国确诊量的80%以上;武汉市的确诊量,长时间占湖北全省的七成以上。武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜!

关键一役,攻坚任务依然繁重艰巨——

当前,全国疫情蔓延势头得到初步遏制,防控工作取得阶段性成效,但绝不可盲目乐观。

“要清醒看到,全国疫情发展拐点尚未到来,湖北省和武汉市防控形势依然严峻复杂。”2月21日,习近平总书记主持召开中共中央政治局会议明确指出。

千磨万击还坚劲,越是艰险越向前。

激烈的战“疫”正在进行,向着胜利的每一步都是关键。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,英雄的武汉人民、湖北人民与全

国人民一起同心协力、英勇拼搏,正在将这场疫情防控人民战争、总体战、阻击战进行到底。

“防”到实处:以雷霆手段战非常之“疫”

这是一场不期而遇的遭遇战。病毒,前所未见;形势,空前严峻。

“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”“把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓”,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,作出重要指示。

号角吹响,举国动员。在党中央的坚强领导下,“防”字当头,阻击疫情的人民战争全面打响。

为全面贯彻落实习近平总书记重要指示和中共中央政治局常委会会议精神,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰率领中央指导组,从1月27日开始在湖北开展疫情防控指

导工作。

关闭离汉通道,防止疫情向全国蔓延;封闭小区,全力切断传播途径……一个月时间里,湖北省、武汉市采取一系列措施,不断强化管控,着力落实“四类人员”分类集中管理措施。

与时间赛跑,与疫情抗争。武汉最大的“村转社区”江欣苑社区,总人口近两万人,疫情较重。59岁的社区书记胡明荣说,每天要打数百个电话。

应收尽收,不漏一人!

在前期工作的基础上,湖北省、武汉市组织5万多名干部职工入户上门排查“四类人员”,加强社区防控,进一步控制源头,切断传播途径。

市直机关、市属国有企业干部职工,下沉到疫情较重的社区,统一编入街道社区工作队;15个城区统筹区直单位和街道(乡镇)党员干部,全覆盖联系包保社区(村)……一线力量,进一步得以充实,形成战

“疫”合力。

江岸区一名居民带着肺部感染且高烧39.5℃的妻子到社区求助,而120救护车因繁忙无法及时到达。危急时刻,和美社区书记夏志刚冒着被感染的风险,穿上简易防护服,骑上电动车载着病人奔向最近的医院。

“我是党员,特殊时期,我不上谁上?”话语朴实无华,但掷地有声。

江岸区排查居民444386户、982199人,实现确诊、疑似居家患者存量全部清零;武昌区排查456602户家庭、998286人,“不漏一人、应收尽收”;蔡甸区对所有的确诊患者、发热人员、疑似患者、密切接触者等群体“清仓见底”……

武汉市各城区刚刚又完成了一次大排查。“应收尽收”的攻势经过一个多月的努力,逐步出现成效。各区逐一签订“责任书”,明确“再发现一例居家确诊病人,直接问责区长区委书记”。(下转第三版)



辽宁省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部令 第7号

各市委、市人民政府,沈抚新区管委会,省指挥部各成员单位,省(中)直各单位:

经省新冠肺炎疫情防控指挥部研究决定,下达命令如下:

根据国家有关法律、法规和辽宁省新冠肺炎疫情防控发展形势,自

2020年2月22日9时起,将我省新冠肺炎疫情防控应急响应级别由一级应急响应调整为省级三级应急响应。

辽宁省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部

2020年2月22日

应急响应降级 防控意识别降

——战“疫”系列评论之十四

本报评论员

继全省实行分区分级精准防控后,昨天,省疫情防控指挥部发布第7号令,决定将应急响应级别由一级应急响应调整为省级三级应急响应。这表明,我省疫情防控工作已进入新阶段。但应急响应降级不等于“警报解除”,取得初步成效更不等于全面告捷,全省上下仍要绷紧弦、拉满弓,绝不能有盲目乐观、松劲懈怠的错误思想。

近一个月来,面对新冠肺炎疫情这场遭遇战,全省上下认真学习、深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,将党中央决策部署落实到疫情防控的各领域、各方面、各环节,为保障人民群众生命安全和身体健康,付出了极大的努力。按照省委、省政府具体安排,各地区各部门狠抓落实、精准施策,广大党员干部冲锋在第一线、战斗在最前沿,“白衣天使”无私奉献、英勇奋战,全省人民积极支持、密切配合,社会各界同心同德、同向同行,迅速凝聚起众志成城、共克时艰的强大合力,织就横向到边、纵向到底、全向到位的防控网络。截至2月21日24时,全省已连续5天无新增病例,治愈出院66例。成绩殊为不易,经验弥足珍贵。

然而,这并不代表我们可以停停步、歇歇脚。从全国看,疫情发展拐点尚未到来。从辽宁看,随着企业开

工、恢复正常生产生活秩序,人员“流动性”和“聚集性”风险隐患增加,形势依然严峻复杂。紧要关头,尤其不能放松警惕,一定要做到思想不松、责任不松、措施不松、工作不松,确保全省统一防控向分区分级精准防控平稳过渡、有序衔接,不断巩固成果、扩大战果。

做好防控工作,关键还是在“严”“实”“细”三个字。就面上来说,各市要按照省疫情防控指挥部第6号令的要求,结合所辖县(市)区实际,制定具体指导意见。县(市)区也要根据所辖街道、社区、村屯实际,以及企事业单位的特点,制定具体操作方案,突出针对性、有效性,做到可操作、可执行。就点上来说,要坚决守住“省际边界”“厂矿车间”“社区村屯”这几道防线。要加强对外来车辆、人员检查查验、测温和信息登记工作,确保省外病例“零输入”。企业复工复产后,要与新修订的“20条”逐一对照、全面落实,决不能发生聚集性传染。社区村屯也要管住重点人,放开健康人,既不搞“一刀切”的封闭措施,又防止高风险地区人员流入。

我们坚信,只要全省上下继续保持战时状态、战时标准、战时作风,万众一心、真抓实干,就一定打赢这场人民战争、总体战、阻击战。

省委组织部印发通知,要求全省各级党组织在疫情防控中发挥好人才作用保护好人才

本报讯 记者王笑梅报道 近日,省委组织部印发通知,要求全省各级党组织在打赢疫情防控阻击战中,充分发挥广大人才在疫情防控中的重要作用,关心、保护好疫情防控一线人才。

通知指出,当前疫情防控工作处于关键时期,各级党组织要教育引导广大人才进一步把思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话和指示批示精神上来,统一到党中央决策部署及省委、省政府工作要求上

来,坚定信心、全力以赴、共克时艰,为打赢疫情防控阻击战提供人才支撑。

通知强调,各级党组织要充分发挥广大人才在疫情防控中的重要作用。要以医疗卫生领域为重点,发挥广大医护人员作用,做好医疗救治、防疫管控等工作。要组织科研人员围绕检验检测、药物研发等开展科研攻关。要引导企业经营管理人才和高技能人才积极响应国家号召,履行社会责任,推进企业复工复产。(下转第三版)

东软制造价值千万元车载CT在方舱医院投入使用



图为东软集团制造的大型车载CT抵达武昌方舱医院。本报记者 杨靖岫 摄

本报讯 特派记者姜义双 杨靖岫 武汉报道 2月21日深夜,由省委、省政府安排部署,省疫情防控指挥部医疗物资保障组协调省财政厅疫情防控物资购置,由东软集团紧急制造的

价值1150万元的一台大型车载CT顺利抵达武汉市武昌方舱医院,交付驻守在这里的辽宁国家紧急医学救援队。

(下转第三版)

陈求发主持召开辽宁省新冠肺炎疫情防控指挥部(扩大)会议 传达贯彻中共中央政治局会议精神 部署统筹做好我省疫情防控和经济社会发展工作

唐一军出席并讲话 夏德仁出席

本报讯 记者杨忠厚 明绍庚报道 2月22日,省委书记、省人大常委会主任、省疫情防控指挥部总指挥陈求发主持召开辽宁省新冠肺炎疫情防控指挥部(扩大)会议,传达贯彻中共中央政治局会议精神和国务院联防联控机制《关于科学防治精准施策分区分级做好新冠肺炎疫情防控工作的指导意见》,进一步部署疫情精准防控、正常生产生活秩序恢复工作。省委副书记、省长、省疫情防控指挥部总指挥唐一军出席会议并讲话。省政协主席、省疫

情防控指挥部副总指挥夏德仁出席会议。国务院联防联控机制工作组赴辽工作组组长刘金峰和工作组成员出席会议。

会议指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全省上下深入贯彻习近平总书记重要讲话、指示批示精神和党中央决策部署,坚持一手抓疫情防控,一手抓有序复工复产,全省疫情形势出现积极变化,防控工作取得积极成效。

会议强调,要坚决贯彻落实党中央决策部署,落实国务院联防

联控机制工作要求,落实省指挥部第6号令,统筹抓好抗击疫情和企业复工复产,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。一是要充分发挥各级党组织作用,各市及县区党委要全面落实属地责任,各级领导干部特别是主要领导干部要扛起责任、靠前指挥,进一步统筹抓好疫情防控和恢复经济社会发展秩序,维护社会大局稳定。各级政府要切实将各项支持政策落实到企业、帮扶措施对接到企业对接到项目,切实解决企业生产经营困难。二是要咬定既

定目标任务,坚持分区施策、分类指导,抢时间、赶进度、保质量、抓落实,把疫情影响降到最低,努力完成今年经济社会发展目标任务。要积极推动各类企业复工复产,各地要组成专班、精准对接,帮助企业协调解决用工、资金、供应链、物流等问题。要积极开展复工复产,加大新投资项目开工力度,加快在建项目建设力度。要加大产业链招商力度,积极引导产业关联度高、配套能力强的上下游企业。(下转第二版)

陈求发主持召开省委统一战线工作领导小组会议 认真贯彻落实党中央决策部署 研究部署我省统战工作

本报讯 记者杨忠厚报道 2月22日,省委书记、省委统一战线工作领导小组组长陈求发主持召开省委统一战线工作领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要指示精神,传达中央统战工作有关精神,审议我省相关文件,研究部署今年我省统战工作。

会议指出,做好全省统一战线工作,要坚持正确政治方向,突出强化思想政治引领,教育引导广大统

战成员不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要牢牢把握新时代统战工作的规律特点和使命任务,始终围绕党的中心任务开展工作,在凝聚共识中发挥统一战线制度优势。

会议强调,今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是辽宁加快推进振兴发展的关键之年,特别是受新冠肺炎疫情冲击,全面完成全年经济社会发展目标任务需要更加广泛地汇聚攻坚克难的

强大力量。要聚焦围绕中心服务大局,团结凝聚各方智慧和力量,推动支持民营企业发展23条政策举措和支持中小企业复工复产25条政策措施落到实处,实打实帮助企业解决发展中遇到的困难,促进我省非公经济实现高质量发展。

会议要求,要压实统战工作责任体系,着力构建大统战工作格局。各级党委要加强统战工作的领导,各级党委书记要履行好统战工作第一责任人职责,在统战工作

大事要事和重大问题上牵头抓总、定策定调、统筹推进。各级统战部门要履行好领导小组办公室职责,加强与有关部门工作衔接,牵头做好重点工作督促检查。要加强统战干部队伍建设,强化能力培训和实践锻炼,不断提升做好统战工作的能力水平。

会议以电视电话会议形式召开。省领导范继英、张立林出席会议。省委统一战线工作领导小组成员参加会议。

严格管理流入人员 支持企业复工复产 本溪全面有序恢复生产生活秩序

本报讯 记者张海浪报道 2月20日,本溪市疫情防控指挥部发布最新指令,即日起全面有序恢复正常生产生活秩序。本溪市认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,积极贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府根据疫情变化提出的最新部署要求,统筹布局疫情防控与恢复经济社会秩序两个工作重点,给本溪全市人民以极大信心。

从2月10日开始,本溪市即加大抓防控、抓发展“双拳出击”的力度。全市实施项目复工日调度制

度,各部门出台支持企业开复工的系列政策措施、服务指南。加大支持本钢改革发展力度,帮助解决有关问题和短板;借助疫情防控中产生的各种市场需求,推动药都建设;全市文旅产业也在积极调整,强化包装策划。截至2月21日,本溪市正常生产的规模以上工业企业达164户,占全市规模以上工业企业总数的81.2%。全市固定资产投资及项目建设也稳步推进,截至2月16日,本溪市已开复工项目11个,项目总投资34.5亿元。

2月21日,本溪市要求全市上下,在认真实施“外防输入”策略、扎实做好疫情防控工作的同时,全面恢复正常生产生活秩序,努力实现经济社会发展各项目标任务。一方面,以县域为单位实施差异化防控,运用大数据等手段,加强对疫情严重地区及高风险地区流入人员的跟踪管理,加强健康监测和服务,继续实行外来来溪和返溪人员报告、登记等措施。城乡社区(村)、机关、企事业单位要认真落实相关防控措施,引导公众做好个人防护。另一

方面,各县区各部门要切实落实省、市支持中小企业生产经营的政策措施,突出规模以上企业复工复产这个重点,积极帮助企业解决用工、资金等方面的困难和问题。取消不合理限制,不得对企业复工复产设置条件,不得采取审批、备案等方式延缓开工。同时,企业要做好通风、消毒、体温检测等防控和安全生产工作,指导员工做好个人防护。

目前,本溪市交通运输、城乡公共交通已正常运转,生产生活物资能够实现正常流通。